

# 冬奥手记：进闭环

1月9日，北京，小雪洋洋洒洒飘落，冰天雪地。这是我们进入北京冬奥会闭环的日子。

14:45，京承高速旁，冬奥签约酒店。出租车在距酒店100米处停下，一圈绿色挡板提示不能再往前开。下车、步行，我们约定的入住时间还有15分钟。

“纯洁的冰雪，激情的约会”“燃梦冰雪，助力冬奥”，这两个标识牌形成了一扇小门，门上有玻璃，身着全套防护服的酒店工作人员正微笑着看着我们。开门，三人进入，关门，啪的一声，像是发令枪在提醒：“闭环管理正式开始。”

门的这头，黄线划出了隔离带，“请在闭环管理线内活动”的中英文提示牌十分醒目。工作人员说：“为了防疫安全，进闭环后，就不能再与环外的公众接触了。”

来到酒店大门口，先是电子测温与手部消毒，“体温正常”的提示音响，我们进入大厅。大堂的布置很有虎年春节和北京冬奥会氛围。墙壁上挂着巨大的“福”字，一棵高大的红梅挺立正中，枝上挂满了灯笼、福字与剪纸，树下堆满了红包、元宝与小虎公仔。电视屏幕上播放着北京冬奥会宣传片、“冰墩墩”与“雪容融”的动画片、北京城市风光片，路过屏幕的外国友人会驻足观看。

一个消毒机器人正在大堂工作，它旋

转着喷头，按照设定的路线行走，向空气中喷洒着消毒液。在会客区，一名清洁人员手拿喷壶和抹布正在擦拭制冰沙发，我问她算过自己的工作量吗，她说：“没数过，只要客人坐过（沙发），一离开，我就得赶紧来消毒。”

办理入住，一块透明挡板隔在了前台与客人间。“我们每天要接待世界各地的涉奥人员，面对面交流有风险，挡板是物理隔离。”办手续的工作人员说。为了消除挡板的“冰冷感”，酒店将红梅、灯笼等中国元素装饰其间，立马给人暖暖的春节感。

在出示了冬奥会身份注册卡、北京健康宝、核酸检测证明、疫苗接种证明后，我们顺利入住。“每天18点到23点，别忘了到三测楼核酸，不然第二天不能出酒店。”工作人员叮嘱道。

18:00，酒店三楼，核酸检测区。已有20多人排队，大家自觉间隔一米，电子测温仪记录下了每个人的体温。医务人员准备完毕，检测者刷一下冬奥注册卡就能完成登记。检测是咽拭子法，“请把舌头伸出来。”医务人员把长棉签伸到了检测者咽喉，不到一分钟，采样结束。

“明天（10日），咱们的车辆信息是……”这将是我们将乘坐闭环内交通的开始。（据新华社北京1月10日电）



### 走进北京冬奥会主媒体中心

这是1月10日拍摄的主媒体中心大厅。

2022年北京冬奥会和冬残奥会主媒体中心已正式进入赛时闭环管理，在1月4日至22日试运行期间，预计会有1700多名来自世界各地的媒体人员在主媒体中心提前

开展赛前准备工作。预计到赛时，场馆平均每天要接待5000-6000名注册文字、摄影记者和持权转播商。同时，国际奥委会和国际残奥委会的媒体运行和新闻宣传的总部也设立于此。

新华社记者 贺长山 摄

# 河南省公布第二批革命文物名录 我市分别有31处和18件(套)入选

本报讯（记者卢晓兵）1月7日，记者从市文物事务服务中心了解到，我省第二批革命文物名录近日公布，共251处不可移动革命文物和3351件（套）可移动珍贵革命文物，我市分别有31处和18件（套）入选。

我市入选的不可移动革命文物是：豫陕鄂五地委五专署旧址、陈谢兵团九纵司令部旧址、中原支队南下干部驻地旧址、陈谢兵团前委扩大会议旧址、豫西工委整风会议旧址、吴镜堂故居、临汝县抗日县政府旧址、中原军区野战医院旧址、岗马刘邓大军司令部旧址、中国工农红军第9军诞生地旧址、红二十五军上马村战斗遗址、牛子龙抗日指挥部旧址、陈谢兵团指挥部旧址、陈谢兵团驻临汝县战地旧址、豫陕鄂五分区军政干校校部旧址、豫陕鄂五分区旧址、中原大学二大队驻地旧址、八路军三五九旅南下支队部旧址、临汝县各界代表大会第一次会议旧址、白塔营坦寇库、关帝庙王村烈士墓、上河村烈士墓、陈良同志纪念碑、中原军区暨中原野战军卫生队旧址、中原大学四大队驻地旧址、中原局财经委员会办事处旧址、陈谢兵团四纵十三旅人民京剧团旧址（原白相贤宅）、宝丰县烈士陵园、汝州市烈士陵园（风穴烈士陵园）。

我市入选的可移动革命文物是：平顶山博物馆收藏的中华人民共和国“全国解放纪念章”；宝丰中原解放纪念馆收藏的1949年姬振华的中原大学毕业证、聘书、1949年《中原日报》，1948年《南征一年》刊物，1948年刘伯承在宝丰使用过的枕头，刘邓大军使用的德制电台，1950年中原大学校庆纪念章，20世纪80年代李先念南海办公桌椅，陈毅同志使用过的望远镜；宝丰县文物保护利用服务中心收藏的抗美援朝纪念章（中国人民政治协商会议全国委员会赠）、中国人民解放军步兵二十六团三营机三连袁巨才生产学习劳模奖、解放西北纪念章、解放西南胜利纪念章、东北民主联军奖章、潘演超同志革命军人证书、建成西南铁路纪念章、红书包、“太行军区独立第二旅司令部无线电台”印。

## 获奖书法作品线上回顾开展展

本报讯（记者卢晓兵）1月9日，记者从市美术馆了解到，我市第三届中国书法兰亭奖获奖作品线上回顾展开展，市民可关注“平顶山市美术馆”微信公众号线上观赏。

此次线上回顾展由市文化广电和旅游局主办、市美术馆承办，展示作品是从市美术馆馆藏作品中精选出来的美术及书法作品。2009年，我市成功承办了中国

书法界的最高荣誉赛事——第三届中国书法兰亭奖，获得了中国书协 and 书法界的好评，并获得大赛参赛人员的获奖作品捐赠。截至目前，市美术馆馆藏作品2307幅，其中无偿捐赠书法作品1876幅，值得一提的是第三届中国书法兰亭奖与尧山杯新人展822幅作品也在收藏之列。这批珍贵的艺术财富记录了我市文化的发展与传承。

## 中国女排公开选聘新主帅

这份公告提出了3点有关中国女排新任主教练的选聘条件与要求：一是政治素质过硬，二是业务能力强，三是训练思路清晰。

其中，对于业务能力的具体要求是：“管理队伍严格，注重团队建设，敢于严格训练、严格管理；具有较丰富的执教经验

和较好的执教成绩；了解国际女子排球的现状、发展趋势；熟悉国内女排运动员的情况，具有清晰的组队思路；注重高水平复合型团队建设，能够有效发挥和利用教练员团队中不同成员的特点和专长；善于对训练和参赛工作进行总结。”

在去年夏天举行的东京奥运会上，中国女排出人意料地未能小组出线，主教练郎平在合同到期后离任。自2013年重新执掌中国女排帅印之后，郎平率队夺得了2016年里约奥运会冠军和2015年、2019年世界杯冠军。

据新华社北京1月10日电（记者卢吉星 胡佳丽）国家体育总局排球运动管理中心10日发布了《体育总局排球中心关于选聘国家女排主教练的公告》，中国女排新任主帅的选聘工作正式启动。

根据公告内容，目前选聘工作领导小组和专家组已经组成。国家体育总局副局长刘国永担任选聘工作领导小组组长，排球中心主任李全强等担任副组长，中国女排前主教练陈忠和、郎平及中国男排前主教练沈富麟等是专家组成员。



# 党建引领聚合力 践行责任勇担当

### ——工行平顶山分行深耕地方经济纪实

一直以来，工行平顶山分行坚持党的全面领导，不断强化党建引领，贯彻落实市委、市政府的决策部署，围绕做好客户身边的银行、可信的银行，持续开展党史学习教育，充分发挥“红色引擎”作用，积极践行大行的责任与担当，强化金融对疫情防控和实体经济的支持，大力支持地方产业转型升级，倾力支持民营企业，全力推进普惠金融发展，深耕地方经济，为鹰城高质量发展贡献工行力量。

截至2021年11月末，工行平顶山分行表内贷款余额299.11亿元，在四大行中排名第一；新增27.51亿元，在四大行中排名第二；银监口径小微企业贷款（1000万元）余额13.98亿元，较年初净增4.45亿元，完成银保监会下达年度目标任务111.25%；涉农贷款余额56.13亿元，较年初净增7.05亿元，完成省行下达年度目标任务的235.00%。

#### 倾力支持重大项目、重点工程

重大项目、重点工程是拉动平顶山高质量发展的重要引擎，也是工行平顶山分行关注的重点。该行积极对接平顶山重大项目和重点工程，充分发挥综合优势，出台一系列政策措施，为其提供金融支持。多年来，该行重点向制造业领域、民生领域、城市基础设施领域进行战略投放，重点支持郑渝高铁、平叶快速通道建设，增强平顶山的区位优势，拉大平顶山的城市框架；支持湛河、鲁山县将相河水系治理和宝丰县君文湿地公园开发，积极落实“四水同治”，改善人居环境。

截至11月末，该行支持重大项目、重点工程的贷款余额为167.40亿元，较年初增长22.43亿元；完成制造业授信审批43.21亿元，已累计投放30.40亿元，其中向平高集团累计投放贷款3亿元，新增贷款1.8亿元；向交通运输领域投放贷款5.39亿元；向水利、环境和公共事业领域投放贷款14.27亿元，发挥了重大战略主力军作用。

#### 普惠金融助力中小微企业成长

中小微企业是经济活力的来源，是吸纳就业的主力军，也肩负着千千万万个家庭的民生需求。为推动中小微企业健康发展，该行认真贯彻落实党中央、国务院关于改进实体经济金融服务、降低小微企业融资成本等要求，积极做好中小微企业金融服务，为它们减压、增活力。

——做实“五专”经营机制，积极推动首贷、续贷、信用贷款力度，深入实施普惠金融综合服务能力提升工程，筑牢普惠金融业务发展基础。

——严格执行信贷“七不准”、服务收费“四公开”和中小微企业“两禁两限”规定，切实降低中小微企业融资成本。

——秉持“真做小微，做真小微”理念，以“小额化、标准化、零售化、线上化”经营思路拓展普惠业务，不断提高银保监普惠贷款份额。截至11月末，银监口径小微企业贷款（1000万元）余额13.98亿元，较年初净增4.45亿元，完成银保监会部门年度目标任务进度的111.25%。

#### 疫情防控中积极履行责任

该行贯彻落实地方党委、政府和上级疫情防控常态化的工作部署，以客户为中心，把疫情常态化金融服务作为一项基础工作常抓不懈，形成积极



行长曹卫东（左一）到工行平顶山分行党校（党员教育中心）调研

主动规范的大服务格局。

——加大医疗企业的信贷支持力度。2021年以来，该行累计向“医疗用品及器材批发和零售、中西药批发、中草药种植、中医医院、综合医院”等抗疫企业累计发放贷款9647万元。其中，向平顶山市第一人民医院累计发放贷款3000万元，向华润河南医药有限公司累计发放贷款2205万元，向平顶山市中医医院累计发放贷款500万元。

——加大对受疫情影响较大行业的金融支持。受新冠疫情冲击，批发零售业、住宿餐饮业等行业、企业经营遇到暂时困难。在保证风险可控的前提下，该行增加了对这些行业的信贷投放，其中向制造业新发放贷款308774万元，对14笔贷款给予展期，金额共计3708万元；向

批发零售业新发放贷款109691万元，对34笔贷款给予展期，金额共计4594万元；向物流运输业新发放贷款53939万元……很好地履行了大行的责任与使命。

为推动企业尽快复工复产，该行坚持以依法经营、防控风险为前提，优化产品设计、改进业务流程、创新服务模式，全力为受疫情影响企业纾困解难。对宝丰县宝隆不锈钢制品有限公司、平陆高速公路有限责任公司等4家受疫情影响较大的重点贷款企业，该行通过变更结息周期、适当下调利率、延迟本息偿付等综合措施，减轻受困企业负担，防止企业资金链断裂，涉及贷款金额17.7亿元。

#### 抗灾保民生显担当

大水无情人有情。2021年夏的特

大暴雨，使一些地方受灾。大灾大难面前，该行履行大行担当，积极行动、主动作为，切实做好防汛救灾金融服务。

——开展全口径贷款风险排查，分析研判、科学制定防汛救灾金融支持工作方案。

——逐一了解重点水利、城市基础设施、交通、供电、供水、防汛物资生产及流通等防汛救灾企业的受灾情况和融资需求，建立业务审批绿色通道，切实提高信贷业务办理效率。

——重点关注政府基础设施领域政策导向，做好信贷需求的快速、合理供给，既做好存量贷款的风险管控，又用好增量贷款服务民生领域。

——对汛情期间因参加防汛救灾而不便还款发生逾期的客户，不记为违约，也不录入违约客户名单。对受疫情影响、暂时失去收入来源的人群，可以调整住房按揭等还款安排，合理延后还款期。

——强化担当保电保供，针对“电荒”形势和企业需求，仅用一周时间就为一家煤企新增20000万元流动资金贷款，保证企业生产经营，3天内为一家电企新增流动资金贷款10000万元。

#### 高质量服务乡村振兴

扎实推进乡村振兴战略，离不开金融机构的大力支持，需要金融机构把更多金融资源配置到“三农”领域，切实增强农村金融服务的供给。该行提高思想认识、扛稳政治责任，自觉履行金融服务乡村振兴的神圣使命。

作为省行9家示范行之一，该行搭建组织架构，制定乡村振兴工作方案和

规划，在顶层设计、机制保障、战略传导、资源配置、组织推动等方面形成合力。将金融帮扶的优惠政策、创新产品优先在定点帮扶地区先行先试，有力支持农业产业链上下游农企、农户融资，助力农民增收创收，为乡村振兴注入金融活水。

加大定点帮扶力度，目前派出驻村干部18人，进一步巩固脱贫攻坚成果，促进乡村振兴事业快速发展，深化消费帮扶，员工福利、食堂采购等优先采购帮扶村农产品。积极开展“服务千村 陪伴万户”“兴农撮合”等活动，助推脱贫地区产业、人才、文化、生态、组织等全面振兴。

截至2021年11月末，该行涉农贷款余额56.13亿元，较年初增加7.05亿元，完成省行下达年度目标任务的235.00%。

2021年，该行收获满满，连续三年蝉联全国文明单位称号，连续实现第21个安全年，内控评价保持全省领先。该行华鹰支行被评为中银协“文明规范服务千佳示范单位”，2020年度总行优质服务百佳网点，被授予河南金融系统“五一劳动奖状”；该行开原中路支行被评为2020年度工行河南分行“明星支行”。“大易物流”“工银e掌柜”服务方案在工行河南省分行、河南省财贸轻纺烟草工会委员会联合举办的“创新之星劳模标兵”竞赛中获奖。

硕果累累不忘初心，扬帆启航再创辉煌。新的一年，工商银行平顶山分行将不断提高全体党员的政治判断力、政治领悟力、政治执行力，以党建促业务，把握历史机遇，奋力展现新作为，以更加优质的金融服务为平顶山经济高质量发展作出更大贡献。（李朝阳 王永记 张秀玲）



工行平顶山分行直属党委组织委员开展实践活动



工行平顶山分行召开庆祝中国共产党成立100周年专题党课暨“两优一先”表彰大会



2021年8月26日，工行平顶山分行开展“四送一助力”专项服务行动。该行志愿者为市中医医院防疫工作人员赠送物资，助力疫情防控。（图片由工行平顶山分行提供）